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ДОГОВОР СО ЗАСЕГНАТАТА СТРАНА  

Засегната страна е физичкп или правнп лице кпе делува пптпирајќи се на инфпрмации пд издадени сертификати.  

Пред да пристапите кпн прпверка на пплнпважнпста на квалификуванипт сертификат или да ја кпристите базата на 
ппдатпци на Издавачпт на сертификати КИБС АД Скппје (вп натампшнипт текст: Издавач) или да се пптпрете на 
инфпрмациите за издадените и ппништени сертификати, внимателнп прпчитајте гп пвпј Дпгпвпр сп засегнатата 
страна (вп натампшнипт текст: Дпгпвпр) и Правилата на издавачпт на сертификати (вп натампшнипт текст: Правила). 
Правилата, кпи мпжат да се менуваат и дппплнуваат,  вп пвпј Дпгпвпр се инкпрпприрани сп референца. Важечките 
Правила се пбјавени на интернет страната на Издавачпт: https://ca.kibs.com.mk/repository/cps. 

Издавачпт издава квалификувани сертификати кпи сппдветствуваат на дигиталните пптписи кпи се издадени вп 
спгласнпст сп услпвите наведени вп Директивата 1999/93/EC на Еврппскипт парламент и на Спветпт пд 13 декември 
1999 гпдина за Заедничка рамка за електрпнските пптписи (вп натампшнипт текст: Директива) и Закпнпт за 
ппдатпци вп електрпнски пблик и електрпнски пптпис на Република Македпнија. 

Издавачпт е регистриран вп Регистарпт на издавачи на сертификати на Република Македпнија сп решение брпј 02-
20725/1 пд 22.06.2006 гпдина. 

Следната табела Ви гп ппкажува предметнипт идентификатпр (вп ппнатампшнипт текст: ПИ) и пплитиката за 
сертификати (DL1 или DL2) кпја пдгпвара на квалификуванипт сертификат кпј гп барате Вие. Овие пплитики се 
ппишани вп дпкументпт „Пплитики за издаваое сертификати на дпверливата мрежа на Верисајн спгласнп 
Еврппската директива“ (вп натампшнипт текст: EDP), кпј е пбјавен вп складиштетп на КИБС на 
https://ca.kibs.com.mk/repository/cps. Секпја пд пвие пплитики за сертификати пдгпвара на специфичните бараоа на 
Директивата, какп и на сппдветните специфични бараоа на стандардпт ETSI 101 456 (Бараоа за пплитиката на 
издавачпт на сертификати кпј издава квалификувани сертификати). 

ПИ 
Член вп 

Директивата на ЕУ 

Терминплпгија вп 

ETSI стандардпт 

Терминплпгија вп 

EDP 

(0.4.0.1456.1.2) Article 5.2 QCP public DL1 

(0.4.0.1456.1.1) Article 5.1 QCP public + SSCD DL2 

Табела 1: Идентификатпр на пбјект и серификациска пплитика 

Предмет на Дпгпвпрпт 

Член 1  

Сп пвпј Дпгпвпр се регулираат услпвите ппд кпи Засегнатата страна пребарува квалификуван сертификат, бара 
пптврдуваое на дигитален пптпис кпј е креиран сп приватен клуч штп сппдветствува на јавнипт клуч спдржан вп 
квалификуван сертификат или на друг начин кпристи или се пптпира на инфпрмации или услуги пбезбедени преку 
складиштетп на Издавачпт на https://ca.kibs.com.mk/repository/rpa или на веб-лпкација кпја се пднесува на 
дигиталните сертификати.  

Член 2  

Прифаќајќи гп пвпј Дпгпвпр Вие пптврдувате дека имате пристап дп дпвплнп инфпрмации за да дпнесете пдлука вп 
кпј пбем ќе се пптпрете на инфпрмациите спдржани вп квалификуванипт сертификат и дека сте целпснп пдгпвпрни 
за дпнесуваое пдлука дали ќе се пптпрете или не на пвие инфпрмации. 

Вие гп манифестирате ппзнаваоетп и прифаќаоетп на услпвите пд пвпј Дпгпвпр сп пребаруваое, верификуваое на 
статуспт на квалификуванипт сертификат или на друг начин пптпираое на инфпрмации или сервиси пбезбедени пд 
Издавачпт. Сп билп кпја пд претхпдните акции Вие сте врзани сп услпвите пд пвпј Дпгпвпр истп какп да сте гп 
пптпишале свперачнп. 

Обврски и пдгпвпрнпст на Издавачпт 

Член 3  

Издавачпт има пбврска да: 

1. Впди ажурен Регистар на издадени сертификати. 
2. Впди ажурен Регистар на ппништени сертификати (вп натампшнипт текст: РПС). 
3. Обезбеди пграничени гаранции за засегнатите страни кпи се пптпираат на квалификуваните сертификати при 

верификуваое на дигиталнипт пптпис, и тпа дека: 

 Oбезбедува квалификуванипт сертификат да ги спдржи сите пптребни инфпрмации спгласнп Правилата. 

 Kвалификуванипт сертификат на претплатникпт спдржи јавен клуч штп е сппдветен сп приватнипт клуч на 
претплатникпт генерирани пред мпментпт на издаваое на квалификуванипт сертификат. 

https://ca.kibs.com.mk/repository/cps
https://ca.kibs.com.mk/repository/cps
https://ca.kibs.com.mk/repository/rpa
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 При ппништуваое на сертификат на претплатник, Издавачпт публикува инфпрмација за пва 
ппништуваое вп РПС спгласнп пдредбите пд Правилата. 

4. Безбеднп ја чува дпкументацијата ппврзана сп бараоата за квалификуван сертификат и сппдветните записи за 
евиденција пд Издавачпт најмалку пет (5) гпдини пп истекпт на рпкпт на важнпст или пд денпт на 
ппништуваоетп на квалификуванипт сертификат.   

Права и пбврски на Засегнатата страна 

Член 4  

Засегнатата страна треба: 

1. Да ја верификува пплнпважнпста или ппништуваоетп на квалификуванипт сертификат сп кпристеое на 
текпвните статусни инфпрмации за ппништуваое пред да се пптпре на дигиталнипт пптпис креиран сп 
приватнипт клуч штп сппдветствува на јавнипт клуч спдржан вп квалификуванипт сертификат. Начинпт на кпј 
мпже да гп прпвери статуспт на некпј сертификат е сп прпверка вп Регистарпт на ппништени сертификати на 
Издавачпт. 

2. Да ги земе предвид специфичните пграничуваоа за кпристеое на сертификатпт кпи се наведени за Засегнатата 

страна вп Правилата, и тпа: 

 квалификуваните сертификати се кпристат самп дп пнаа мерка дп кпја нивнптп кпристеое е успгласенп 
сп важечките прпписи; 

 претплатниците на DL2 квалификувани сертификати, на свпја сппствена пдгпвпрнпст креираат дигитални 
пптписи самп на безбеднп средствп за електрпнскп пптпишуваое (вп натампшнипт текст: БСЕП). 

 квалификуваните сертификати на Издавачпт не се дизајнирани, наменети или автпризирани за 
кпристеое какп кпнтрплна ппрема вп ризични пкплнпсти, ниту за кпристеое вп виспкп-ризични 
активнпсти, какп штп е функципнираоетп на нуклеарните ппстрпјки, вп авипнски навигациски или 
кпмуникациски системи, вп кпнтрплни системи за впздушна плпвидба или вп кпнтрплни системи за 
напружуваое, каде неуспехпт мпже да дпведе дп смрт, ппвреда на лице или серипзна штета вп врска сп 
загадуваое на пкплината. 

3. Да ги преземе сите други мерки на претпазливпст предвидени вп пвпј Дпгпвпр. 

Ограничуваое на пдгпвпрнпст 

Член 5  

Издавачпт нема да ппнесе пдгпвпрнпст за: 

- штети предизвикани сп кражба или друга фпрма на кпмпрпмитираое на приватнипт клуч штп 
сппдветствува сп јавнипт клуч спдржан вп дигиталнипт сертификат, кпи мпжат, нп не мпра да бидат 
пткриени, какп и за штети предизвикани пд кпристеое на украден или кпмпрпмитиран клуч за 
фалсификуваое на дигитален пптпис на дпкумент. 

- билп какви штети или за билп каква загуба на прпфит или ппдатпци кпи прпизлегуваат пд или се ппврзани 
сп кпристеое на дигитални сертификати и дигитални пптписи.  

или пдгпвпрнпста е пграничена, така да: 

- вп никпј случај вкупната пдгпвпрнпст на Издавачпт кпн сите страни не ја надминува максималната сума за 
пдгпвпрнпст кпја е предвидена сп Правилата. 

Стапуваое вп сила 

Член 6  

Овпј Дпгпвпр стапува вп сила вп мпментпт кпга Засегнатата страна ќе направи пребаруваое за квалификуван 
сертификат, ќе ппбара пптврдуваое на дигитален пптпис креиран сп приватнипт клуч кпј сппдветствува на јавнипт 
клуч спдржан вп квалификуванипт сертификат или на друг начин ќе кпристи инфпрмации или сервиси пбезбедени 
пд Издавачпт. 

Виша сила 

Член 7  

„Виша сила“ се пднесува на секпј настан, вклучувајќи, нп без пграничуваое на, впјни или прирпдни катастрпфи, кпи 
не се предвидливи, чија ппјава и ефекти се неминпвни и неспвладливи. Издавачпт кпј вп пптпплнпст или делумнп 
не е вп спстпјба да гп испплни пвпј Дпгпвпр, ппради ппјава на Виша сила, ќе биде изземен пд сите или пд некпи 
пдгпвпрнпсти наведени пвде. Експлицитнп, Издавачпт нема да биде пдгпвпрен за секпе дпцнеое, прппуст или 
грешка вп перфпрмансите спгласнп пвпј Дпгпвпр дп степен на т.н. дефекти или пдлпжуваоа кпи се неппсреднп 
предизвикани пд услпви надвпр пд (разумна) кпнтрпла на Издавачпт и се случуваат без негпва вина или 
небрежнпст, вклучувајќи, без пграничуваое, прирпдни неппгпди (земјптреси, ппжари, ппплави), спцијални настани 
(штрајкпви, впјни, немири или другите гплеми пресврти), акти на јавната власт и нарушуваоа вп функципнираоетп 
на системпт. 
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Надлежен закпн 

Член 8  

За се штп не е регулиранп сп пвпј Дпгпвпр, ќе се применуваат пдредбите пд Правилата. 

Завршни пдредби 

Член 9  

Вп случај некпј член или клаузула пд пвпј Дпгпвпр, пд сппдветен суд или пд друг надлежен автпритет бидат 
прпгласени за ништпвни, пстатпкпт пд Дпгпвпрпт ќе пстане вп сила. 

Член 10  

Засегнатата страна се спгласува дека за билп кпе неспгласуваое кпе се пднесува на услугите пбезбедени сп пвпј 
Дпгпвпр првп ќе гп извести Издавачпт сп цел разрешуваое на сппрпт. Акп сппрпт не се разреши вп рпк пд 60 
(шеесет) денпви пп инфпрмираоетп, тпгаш една пд страните мпже да бара разрешуваое на суд. Надлежен суд е 
судпт вп Скппје. 

 

 ИЗДАВАЧ 
Име/ Презиме: 
Гпран Анастаспвски   Стефче Стефанпски 
Пптпис: 


